

# 全国法院将建立“失信者黑名单”制度

# 这下子，“老赖”想赖也难了

**本报讯** 综合新华社消息:最高人民法院19日下午召开新闻发布会,发布最高人民法院《关于公布失信被执行人名单信息的若干规定》,此规定将于10月1日施行。这意味着全国法院将建立“失信者黑名单”制度,失信被执行人名单将被人民法院向社会公布。

最高人民法院统计显示,全国法院2008年至2012年执结的被执行人有财产的案件中,70%以上的被执行人存在逃避、规避甚至暴力抗拒执行的行为,自动履行的不到30%。

## 6种情形

司法解释规定了具有6种情形之一的被执行人将被纳入“失信者黑名单”。这6种情形分别是:

- 以伪造证据、暴力、威胁等方法妨碍、抗拒执行的;
- 以虚假诉讼、虚假仲裁或者以隐匿、转移财产等方法规避执行的;
- 违反财产报告制度的;
- 违反限制高消费令的;
- 被执行人无正当理由拒履行执行和解协议的;
- 其他有履行能力而拒不履

行生效法律文书确定义务的。

## 纳入程序

司法解释明确规定将失信被执行人纳入名单的程序,包括提示、启动、认定、生效四个环节。首先要在全国统一的名单库在互联网上向社会公布,同时地方法院也可以通过公告栏、报纸、广播、电视、网络、召开新闻发布会等方式公布。

司法解释明确,记载和公布的失信被执行人名单信息应当包括作为被执行人的自然人的姓名、性别、

年龄、身份证号码等六方面内容。

## 公布方式

最高人民法院新闻发言人孙军工还介绍了名单的公布方式,首先是最高人民法院通过全国统一的名单库在互联网上向社会公布,同时地方法院也可以通过公告栏、报纸、广播、电视、网络、召开新闻发布会等方式公布。

针对“失信者黑名单”如何公布的问题,最高人民法院执行局副局长张根大介绍,公布的范围是面向全社会,主要是通过最高人民法院

官方网站公布,这个网站里将设立一个子网站,即执行案件管理系统,专门有一个“失信被执行人名单”的查询平台,公民都可以不需要密码进行查询。

孙军工指出,这个制度就是要通过信用惩戒手段,使被执行人的信用好坏和其经济利益、个人名誉、企业声誉、交易机会、生存空间直接挂钩,建立“守信者赢,失信者亏”的评价体系,使失信被执行人“寸步难行”,由此迫使其自动履行判决,以提高执行效率,提升法院执行力。

烈日下撑起坠地电缆近两小时

## “撑杆哥”是安徽城管

**据新华社合肥7月19日电** 为保障道路通畅和行人安全,安徽省合肥市蜀山区的三名城管在高温下撑起滑落的通信电缆近两小时,被网民亲切地称为“撑杆哥”。

7月16日,合肥市蜀山区琥珀街道综合执法科城管中队的孙晓辉、杜为国和暑期在城管队实习的大学生聂元政在执行公务期间,发现霍山路段一处通信电缆坠落,距离地面仅一米多,一辆公交车被缠住导致交通堵塞。

孙晓辉等人及时拨打有关单位保修电话,在抢修人员因故延迟

到达前,他们拿起日常清理“牛皮癣”的折叠杆,努力把电缆线撑起将近5米高,保证来往车辆通过。三人在烈日下坚持了近两个小时,直到维修车辆赶来。

路过的行人们将这一场面用手机拍下发至互联网,引发不少网民好评,“撑杆哥”的称号也在网上走红。最早在微博上“晒图”者之一、网民“南滩小鱼”说:“‘撑杆哥’传递了正能量,应为‘城管’代言。”

孙晓辉、杜为国已被蜀山区城管局授予“爱岗敬业标兵”荣誉称号。

湖南临武

## 涉事城管被刑拘 身亡瓜农已下葬

**据新华社湖南临武今日电** 新华社记者20日从湖南临武县获悉,当地警方已于当天上午以涉嫌故意伤害罪,对瓜农邓正加死亡事件的廖卫昌、袁城等6名涉事城管工作人员实施刑事拘留,送郴州市看守所羁押。

临武县政府方面称,死亡原因及最终责任认定还需等待尸检的最终结果。郴州市公安局法医于18日下午对死者进行了尸检,并连夜将提取的生物检材送往省外专业机构检验。19日晚,邓正加的遗体已下葬。

7月17日,56岁的临武县瓜农邓正加在与当地城管的冲突中倒地死亡,事件引发社会强烈关注。20日,警方以涉嫌故意伤害罪,对涉及



■ 3名城管轮流撑住电缆

网络照片

## 南京紫金山现“萤火虫路”

专家呼吁市民静静观赏这些可爱生灵



图 CFP

**据新华社南京7月18日专电** (记者 王珏)除了郁郁葱葱的法桐和独具民国特色的建筑,南京东郊紫金山又添一道“亮丽”夜景——萤火虫。

自2000年起专项研究萤火虫的华中农业大学副教授付新华向记者介绍,萤火虫是环境指标物种,对生存环境要求较高。只有水质清洁、植被茂盛、光污染少的环境才可能看到成规模的萤火虫族群。“现在北京、上海、武汉等大城

博转载迅速吸引数千人转发点赞,网友将拍摄照片地点称为“最美萤火虫路”。

“我们希望越来越多人能欣赏萤火虫之美,但也担心‘萤火虫路’披露后,市民热情地拍照甚至捕捉威胁萤火虫生存。对一年一代的萤火虫来说,现在是最重要的繁衍期,我们希望公众能本着关爱之心静静观赏,否则这些可爱生灵会越来越少。”付新华说。

市市区内已经几乎找不到萤火虫踪迹,像紫金山这样在城区内就有上万只萤火虫活动的情况在全国范围内也非常难得。而且我们在2011和2012年连续两年到那里实地考察发现,萤火虫数量还在增加,这说明这个地区环境在变好。”付新华说。

付新华特别提醒,萤火虫对环境亮度、温度、震动等变化非常敏感,有兴趣观萤的市民进入萤火虫栖息地后最好避免大声说话、关闭强照明设备和闪光灯,给手电、头灯等设备罩上红色塑料袋或红布(红光对萤火虫影响较小)。

“我们希望越来越多人能欣赏萤火虫之美,但也担心‘萤火虫路’披露后,市民热情地拍照甚至捕捉威胁萤火虫生存。对一年一代的萤火虫来说,现在是最重要的繁衍期,我们希望公众能本着关爱之心静静观赏,否则这些可爱生灵会越来越少。”付新华说。

## 广州公安局原副局长何靖被起诉

**据新华社深圳7月19日电** 记者19日从深圳市人民检察院获悉,该院以受贿罪对广州市公安局原副局长何靖提起公诉。检方掌握的情况显示,何靖受贿600余万元。

今年56岁的何靖,案发前任广州市公安局党委副书记、副局长。检方指控,何靖

在上述任职期间,利用职务便利,为他人谋取利益,其本人单独及伙同其妻子黄某虹(另案处理)非法收受他人贿赂共计人民币626万元、港币67.4万元、美元1万元。

检方表示,何靖收受的贿赂,大量来自休闲娱乐行业的老板“拉关系”“求关照”。

## 告诉你静脉曲张一妙方

如果你发现小腿内侧出现青色蚯蚓状弯曲隆起的“青筋”就必须注意了,这是静脉曲张的初期表现,任其发展会蜿蜒成团,发紫、发黑、痒、痛、酸、麻,腿困无力,还会肿胀、出血、发炎、溃烂。

脉立平清凉膜膏由合肥润德医药研制,静脉曲张、脉管炎人群都能用!脉立平清凉膜膏轻松抹一抹,费用低,无异味,无论轻、中、重度静脉曲张、脉管炎、老烂腿均可使用。上市以来以其独特的外用涂抹法,无需手术、简单方便,深受广大患者欢迎。脉立平清凉膜膏用于缓解静脉曲张、脉管炎引起的皮肤痒、痛、酸、麻、腿困无力等症。如有静脉曲张、脉管炎、老烂腿人群很值得一试,有效果。

据了解在本市静安区乌鲁木齐中路12号华山医院住院部2号楼底楼外康林仁和专卖店及各指定药房有售,现推出买三盒送一盒优惠,全市免费送货,货到付款。详情可拨打021-31268909

联合利华健康产品有限公司 2013年第1640215号 营业执照第(文)第2013040016号 禁忌和注意事项详见说明书。请遵医嘱或在医务人员指导下购买使用。